

大丰麋鹿数量增至7840头

□记者 陆荣春

盐城晚报讯 江苏大丰麋鹿国家级自然保护区麋鹿栖息地生境质量持续向好,生物多样性不断提升,麋鹿种群保持着健康稳定增长。截至今年5月底,新生仔鹿存活1040头,麋鹿数量已增至7840头。野生麋鹿种群数量达3356头,活动范围进一步扩大,最远已扩散至上海崇明东滩,南通如东县小洋口滨海湿地已形成繁殖种群。

1900年前后,由于人口快速增长不断挤占野生麋鹿栖息地,以及人类大量捕杀,麋鹿在我国本土灭绝。全世界仅存约120头麋鹿,且大多圈养在英国的动物园里。直到1986年8月14日,世界自然基金会和中国林业部共同努力,使来自英国7家动物园的39头麋鹿返回故乡江苏盐城大丰,大丰麋鹿国家级自然保护区应运而生,我国麋鹿种群复兴才开启了新篇章。37年弹指一瞬。昔日漂洋过海、重返故里的39头麋鹿,壮大为如今黄海之滨一支庞大的麋鹿种群。

江苏大丰麋鹿国家级自然保护区已成为世界面积较大的麋鹿保护区,拥有世界较大的麋鹿野



昔日漂洋过海、重返故里的39头麋鹿,壮大为如今黄海之滨一支庞大的麋鹿种群。(麋鹿保护区供图)

生种群和世界最完整的麋鹿基因库,为人类拯救濒危物种提供了成功的范例,生动诠释了盐城大丰践行“绿水青山就是金山银山”的使命担当,为“国际湿地、沿海绿城”的建设贡献了大丰力量。

如今,这片湿地的生态系统已日趋完整,保护区的生物圈在逐年扩大,生物量在不断上升,鸟类的种类和数量不断增多。保护

区全境在内,丹顶鹤、黑嘴鸥、震旦鸦雀等珍稀鸟类的栖息数量比建区时增加了数十倍,被列入《中日候鸟保护协定》保护的鸟类有93种。此外,保护区内拥有兽类12种、两栖爬行类27种、鱼类156种、昆虫599种、植物499种,其中国家一、二级保护动物有41种,向世界展示了盐城“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力。

本周前期有降水 中后期升温明显

盐城晚报讯 记者昨天从市气象台获悉,根据监测到的最新气象资料分析,本周初降水渐止,其余时段以多云或多云到阴天天气为主,其中7日夜间到8日白天以及11日夜间,受地面切变线影响,部分地区有雷阵雨天气。

气温方面,预计本周6日开始气温稳步回升,周末最高气温将升至34℃左右。

另外,今天是二十四节气中的第九个节气芒种。芒种节气,有芒的麦类作物已经成熟,又是夏种繁忙的季节,故又称“忙种”。芒种节气,盐城平均气温为22.9℃,平均降水量50.2毫米。芒种节气,农村要及时抢收小麦,防止早梅雨引起烂麦场。芒种期间,易出现高温,同时空气湿大,因此,在饮食调理方面要少油腻,以清淡、质软、易消化为主,起居宜早起。

预计未来几天我市天气具体为:6月6日,多云,14℃到29℃;6月7日,多云到阴,夜里局部有阵雨或雷雨,18℃到31℃;6月8日,阴到多云,22℃到32℃;6月9日,多云到晴,22℃到31℃;6月10日,晴到多云,20℃到33℃;6月11日,多云,部分地区有阵雨或雷雨,22℃到27℃。

记者 唐承兵

条子泥鸟类“大家族”又添新成员 常年栖息、觅食的鸟类种数达412种

盐城晚报讯 生态环境美如画,万鸟翔集舞翩跹。记者昨天获悉,据今年5月份最近一次鸟调发现,被誉为“候鸟天堂”的盐城东台条子泥湿地,鸟类“大家族”又添灰树鹊、黑短脚鸭2种新成员,这意味着常年来此栖息、觅食的鸟类种数达到412种。

近年来,条子泥湿地大力推进以湿地保护为主的生态文明建设,区域内湿地资源得到有效保护,生态环境得到持续改善,为东亚-澳大利西亚迁徙候鸟提供了

适宜的生存空间和栖息环境,成为多种珍贵濒危鸟类迁徙途中重要的栖息地和中转站。

条子泥湿地生态环境保护到位,修复工作成果显著。“720”高潮位候鸟栖息地闻名世界,切实解决了候鸟遇到大潮时的觅食和栖息需求,丰富的底栖生物滋养了无数鲜美的鱼虾和贝类,也吸引了万千候鸟前来补给、中转和栖息。鹤鹑类水鸟是湿地最近的主力军,灰斑鹤、白腰杓鹑、黑尾塍鹑等,还有白琵鹭、黑脸琵鹭、

红嘴巨鸥、银鸥等鸟类,密密麻麻栖息在湿地滩涂或“720”,有时还会以天空为舞台,来上一段“鸟浪”表演,蔚为壮观。

未来,条子泥湿地将持续修复退化、早化的海岸湿地,实施川水湾生态湿地修复等保护项目,进行清退整改,实现永久性退渔还湿。通过不断提高海岸带生态系统质量、稳定性和服务功能,恢复珍稀濒危候鸟栖息地,使生物多样性更加显著和丰富。

记者 陆荣春



在6月6日国际爱眼日前夕,盐都区秦南镇红十字会统筹安排,于6月3日下午开展“博爱送健康、奉献在凤翔”夏季人道服务进村居活动。

吴忠祥 黄玉全 记者 陆荣春 摄



公益广告

当你爱上读书,
世界就爱上了你。



查看更多, 请扫码关注

中共盐城市委宣传部